

中央组织部从代中央管理党费中划拨2.2亿元

用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京12月31日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨2.2亿元,用于2022年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。对抗战前和抗战时期入党的老党员、老干部,“共和国勋章”、国家荣誉称号和“七一勋章”获得者,因公去世基层干部的家属,要普遍走访慰问。

注重走访慰问基层干部特别是工作在困难艰苦地区和急难险重任务一线同志。可适当扩大走访慰问范围,包括部分村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众和生活确有困难的基层党务工作者。

中央组织部要求,各级党组织要把开展走访慰问活动作为一项重要任务,精心组织安排,确保取得实效。各级党委组织部要落实配套资金,确保在春节前发放到慰问对象手中,做到专款专用。

新年新气象, 这些重要法律元旦起施行!

新华社记者 白阳

时序更替,万象更新。当新年的钟声敲响,一批关系国计民生的重要法律开始施行,陪伴我们走进崭新的2022年。家庭教育促进法明确家长的教育职责,法律援助法让公平正义更加可知可感,监察官法为监察官的管理增添法律依据……新的一年,更多的法治阳光为你我带来温暖与希望。

为家庭教育建章立制

家长在孩子的教育中应起到什么作用?2022年1月1日起施行的《中华人民共和国家庭教育促进法》明确,父母或者其他监护人应当承担对未成年人实施家庭教育的主体责任。

针对未成年人学习负担过重等问题,家庭教育促进法规定,未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络;县级以上地方人民政府应当加强监督管理,减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担,畅通学校家庭沟通渠道,推进学校教育和家庭教育相互配合。

针对一些留守未成年人缺乏亲情关爱的情况,家庭教育促进法明确,未成年人的父母或者其他监护人依法委托他人代为照护未成年人的,应当与被委托人、未成年人保持联系,定期了解未成年人学习、生活情况和心理状况,与被委托人共同履行家庭教育责任。

扩大法律援助覆盖面

《中华人民共和国法律援助法》自2022年1月1日起施行,让法治温暖更多群体。

与现行有关规定及实践相比,法律援助法新增“劳动争议调解与仲裁代理”作为法律援助形式;扩大民事、行政法律援助范围,包括在申请法律援助的事项中增加“确认劳动关系”“生态环境损害赔偿”等;新增申请法律援助不受经济困难条件限制的情形,规定英雄烈士近亲属为维护英雄烈士的人格权益,因见义勇为行为主张相关民事权益等情形下,当事人申请法律援助的,不受经济困难条件限制。

法律援助申请人属于无固定生活来源的未成年人、老年人、残疾人等特定群体,社会救助、司法救助或者优抚对象,申请支付劳动报酬或者请求工伤事故人身损害赔偿的进城务工人员等情况的,免于核查经济困难状况。

维护新就业形态劳动者权利

近年来,货车司机、网约车司机、快

递员、外卖配送员等新就业形态劳动者数量大幅增加,企业组织形式和劳动者就业方式发生深刻变化。

新修改的《中华人民共和国工会法》自2022年1月1日起施行,增加规定:工会适应企业组织形式、职工队伍结构、劳动关系、就业形态等方面的发展变化,依法维护劳动者参加和组织工会的权利。

此外,完善工会基本职责,由“维护职工合法权益”扩展为“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”;扩大基层工会组织覆盖面,明确社会组织中的劳动者有依法参加和组织工会的权利;做好与相关法律法规的衔接,明确县级以上各级总工会可以依法为所属工会和职工提供法律援助等法律服务。

监察官管理增添法律依据

2022年1月1日起,《中华人民共和国监察官法》正式施行,对促进监察官依法履行职责、正确行使国家监察权作出诸多制度安排。

监察官法规定,监察委员会可以根据监察工作需要,依照法律和有关规定,从中国共产党机关、国家机关、事业单位、国有企业等机关、单位从事公务的人员中选择符合任职条件的人员担任监察官,也可以在从事与监察机关职能职责相关的职业或者教学、研究的人员中选拔或者聘任符合任职条件的人员担任监察官。

任何单位和个人对监察官的违纪违法,有权检举、控告。受理检举、控告的机关应当及时调查处理,并将结果告知检举人、控告人。对依法检举、控告的单位和个人,任何人不得压制和打击报复。此外,监察官法还明确实行监察官责任追究制度等。

激发科技人才创新活力

修订后的《中华人民共和国科学技术进步法》自2022年1月1日起施行,进一步健全科技创新保障措施。修订后的科技进步法规定,国家支持发展新型研究开发机构等新型创新主体,完善投入主体多元化、管理制度现代化、运行机制市场化、用人机制灵活化的发展模式。

针对科研人员事务性负担较重的问题,修订后的科技进步法规定,完善科学技术人员管理制度,增强服务意识,简化管理流程,避免重复性检查和评估,减轻科学技术人员项目申报等方面的负担,保障科学技术人员科研时间。

(新华社北京12月31日电)

“元旦京港澳天宫对话”活动将举行

新华社北京12月31日电 记者从有关方面获悉,“元旦京港澳天宫对话”活动将于2022年1月1日下午举行。活动采取天地连线、多地协同形式进行,由中央广播电视总台进行全程现场直播。届时航天专家和在天宫空间站的

航天员将与来自北京、香港和澳门的青年学子展开互动交流。

此次活动由香港特区政府、澳门特区政府、香港中联办、澳门中联办、中国载人航天工程办公室、中央广播电视总台主办,在京港澳分别设置三个会场,

与天宫空间站进行实时连线互动。活动包括京港澳青年学子与航天专家交流、天地对话等环节。其中天地对话环节以“梦想”“奋斗”为关键词,三名航天员将结合自身飞天感受,与学生进行实时互动交流,送来自“天宫”的新年寄

语。10月16日,神舟十三号载人飞船成功发射,开启中国迄今时间最长的载人飞行。翟志刚、王亚平、叶光富将在天宫空间站核心舱在轨驻留6个月。

走近冬奥

北京2022年冬奥会和冬残奥会誓师动员大会召开

新华社北京12月31日电 举世瞩目的北京冬奥会和冬残奥会日益临近,奥林匹克圣火将再次在北京点燃。31日,北京2022年冬奥会和冬残奥会誓师动员大会召开。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇强调,冬奥筹办到了最后迈向胜利的关键时刻,我们要深入贯彻习近平总书记关于北京冬奥会和冬残奥会筹办工作的重要指示精神,进一步增强责任感紧迫感,铆足干劲、再接再厉,以首善标准完成好最后阶段各项任务,确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会,书写“双奥之城”新的历史华章。

蔡奇强调,举办北京冬奥会、冬残奥会,是以习近平同志为核心的党中

央着眼于我国改革开放和现代化建设全局作出的重大决策,是我国重要历史节点的重大标志性活动。习近平总书记亲自谋划、亲自推动,在每个关键节点都作出重要指示,为我们办好冬奥提供了根本遵循。我们要深入学习领会,更加自觉站在“国之大者”的高度,深刻认识举办北京冬奥会、冬残奥会的重大意义,深刻把握绿色、共享、开放、廉洁的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,深刻认识北京作为世界上唯一“双奥之城”的特殊荣耀和肩负的神圣职责使命,以最好状态履行主办城市责任,切实做到举办即成功。

蔡奇强调,在决战决胜最后阶段,要广泛动员各方面力量,全力以赴打

好冬奥筹办的最后定局之役,圆满完成党和人民交给我们的光荣任务。要认真做好赛时运行指挥体系综合演练和场馆运行工作,确保指挥通畅、运转高效。要坚持冬奥防疫和城市防疫全面融合、一体推进,确保不发生规模输入性聚集疫情、不造成本土传播。要扎实有序推进赛事组织和赛会服务保障,确保做到精益求精、万无一失。要深入做好宣传推广和媒体服务工作,确保北京冬奥氛围浓厚热烈。要周密细致做好涉奥外事工作,维护好国家形象和利益,确保各国嘉宾高兴而来、满意而归。要高水平推进城市运行和保障工作,确保城市环境优美整洁。要同步做好冬残奥会各项筹办工作,确保实现“两个奥运、

同样精彩”。

蔡奇强调,筹办举办冬奥会、冬残奥会是一项复杂系统工程,要集聚各方力量,紧密团结、协作配合,形成办奥强大合力。各工作组、各部门、各单位保持“一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不起”的工作状态,牵头单位发挥带头作用,配合单位向前一步,各级领导干部靠前指挥,做到层层推进、步步落实。把廉洁办奥要求贯穿始终。所有冬奥参与人员都要珍惜荣誉,珍惜参与冬奥筹办的无上光荣,以饱满的精神状态、高昂的工作热情、严格的工作标准,力争夺秒迈向成功办奥目标,共同创造光辉成就。

河北省誓师动员大会同步召开。

北京冬奥会中国体育代表团领奖服“冠军龙服”亮相

据新华社北京12月31日电 2022年北京冬奥会中国体育代表团领奖服31日在京亮相,这款由中国运动品牌安踏精心设计的“冠军龙服”以红白两色为主色,科技含量高,兼顾超轻保暖等特点。

据悉,安踏已经连续7届奥运会为中国体育代表团打造领奖服,并持续进行设计语言和运动科技上的升级。北京冬奥会“冠军龙服”传达的理念是“世界共荣”,体现在设计语言上,即用清晰的红色线条相汇于中轴线,寓意五洲四海的伙伴相汇于中国。此外,领奖装备的科技属性同样出色,兼顾轻量性的同时实现了零下20℃超轻保暖。领奖鞋采用氮能科技和足弓内嵌碳板支撑,结合便捷的BOA系带系统,兼顾舒适性与便捷性。

活动现场,北京冬奥会中国体育代表团领奖服设计师叶锦添、前自由式滑雪空中技巧奥运冠军韩晓鹏、速度滑冰名将宿存波、体操奥运冠军邹敬园共同见证了中国体育代表团装备亮相。



12月31日,参加测试的人员在国家冬季两项中心赛道上滑行。随着北京2022年冬奥会张家口赛区冬季两项国际训练周结束,古杨树场馆群全部完成测试工作,各项筹备工作进入冲刺阶段。 新华社记者 牟宇 摄

标题新闻

- 2021年三季度我国外债规模总体稳定
- 国家文物局:“十四五”时期持续开展革命文物资源普查
- 121289亿元! 2020年全国专利密集型产业增

- 加值“成绩单”出炉
- 北京广播电视台冬奥纪实8K超高清试验频道开播
- 2021年中国体育健儿获67个世界冠军、创12项世界纪录

据新华社电

上新啦



在青海看西海

西海都市报客户端

今日全新上线

西海都市报